

【小组查经材料】 路加福音系列 18 - 你要明白天父的心

2018 年六月 22、23 日

第一时段:欢迎你来 (15 分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏,带领组员热烈参与,使大家的心思意念,离开繁忙、疲惫,并预备心来归向神。

第二时段:敬拜赞美 (20 分钟)

以事先预备好的诗歌,带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里,小组长带领大家同声开口为下列事项祷告。(组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。)

1. 宣教单位:认领的单位是_____他们的需要是_____。
(如果你不确定小组认领,请洽教会。)
2. 教会事工:
 - 7/4 教会祷告会将由社青带领敬拜
 - 7/21 小组长双月会
 - 8/12 5, 6 年级升班
3. 新来宾:_____请于聚会前确认来宾名字。
病痛组员或亲朋:_____并商讨如何关怀他们。
4. 为 Shekinah Glory 工程祷告:继续为 Shekinah 内部的建筑工程祷告,求主赐平安给施工的管理人,保守工人的安全,让之后的各个工程可以顺利按期完成。AVL 设备顺利完成安装及取得 city 的使用执照。

第三时段:话语分享(45 分钟) 以分享讨论应用神的话在每天生活里

1. 回应主日信息—聚会前,请上网仔细重听一次。上主日信息的中心思想是什么?哪一句话是你印象最深刻的?
2. 请分享本周你的生活见证,如祷告蒙应允,病得医治,实践神的话语等等。(请尽量保持在 10 分钟之内)

本周主题:你要明白天父的心

经文:路加福音 15:11 - 32

背诵经文:「只是你这个兄弟是死而复活、失而又得的,所以我们理当欢喜快乐。」 (路 15:32)

耶稣不避讳地接待税吏和罪人,对法利赛人和文士来说是件极其违反他们自以为义的事,然而,耶稣来世上是要找那丧失的人。祂知道法利赛人和文士在抱怨,所以,祂就跟他们讲 100 只羊走失一只和十块钱丢掉一块钱的比喻。之后,耶稣又用浪子回头的比喻,向他们说明父神的心,父神怜悯那些悔改归向祂的人,并要欢喜快乐的庆祝他们的归回,因为悔改归向祂的就好比“死而复活、失而又得”的人。

一、小儿子的叛逆 (路 15:11-16): (请先读 v. 11-16 再读下文)

- A. 小儿子要父亲分产业 (11-13): 耶稣在这个比喻里说,有个父亲是有产业的人,他有两个儿子,小儿子很悖逆:
 1. 要分产业:在他还没让儿子们继承他的产业时,小儿子等不及地要他的父亲将他的那一份分给他,这个小儿子实在是悖逆、不孝。
 2. 父亲无奈的分给儿子产业:这个父亲对小儿子的悖逆非常无奈,他没有责备小儿子,竟将产业分给他的两个儿子。
 3. 小儿子卖了产业远离家乡:小儿子得到产业后没多久,就将产业卖掉变现,离开家到很远的地方,他铁了心不要再回家。
 4. 小儿子将所得的全浪费掉:小儿子到了那个地方,放荡过活,把所有的钱财都花掉。
- B. 小儿子耗尽一切又逢饥荒 (14-16): 当这个小儿子有钱花费时,所结交的大概都是酒肉朋友;在他耗尽所有的钱财后没得吃喝时,这些朋友不帮助他,都离他而去。很不幸的事,碰巧那地饥荒,小儿子在穷途末路的光景下,只好去投靠一个人想图个温饱。可是那人却安排他养猪,养猪在犹太人眼中极为低贱的工作,因猪是不洁。当小儿子极其饥饿时,想吃猪吃的豆荚充饥,但没有人给他吃。

讨论问题 1: 你曾有过叛逆的行为吗?你父母有什么反应?(破冰题)

讨论问题 2: 请描述小儿子叛逆的行为与结果。(观察题)

二、小儿子的醒悟和父亲的慈爱 (路 15:17-24): (请先读 v. 17-24 再读下文)

- A. 小儿子悔改及回家 (16-20a): 当小儿子饥饿不堪又不得吃时,想起他的父亲家里的情形,他醒悟了,他懊悔了,因为父亲的雇工们都有足够的粮食,现在他帮人养猪却不得吃,岂不要饿死他乡吗?倒不如回去,向父亲请罪说,

他得罪了神（天），也得罪了父亲，他丢父亲的脸，不配有儿子的名份，他只要当个雇工。于是，他决定回家。

B. 父亲的怜悯及接纳（20b-24）：自从小儿子离开家后，这个父亲显然是常常到屋子的外面盼望小儿子回家。当他看到小儿子衣着褴褛及暗淡神情出现在远处，他接下来的行动在在显明这个父亲对小儿子的爱：

1. **父亲的怜悯：**
 - a. 动了慈心：看到小儿子潦倒落魄的光景，他于心不忍，他怜悯小儿子，要给他温暖。
 - b. 跑向小儿子：他看到小儿子非常激动，不自觉的跑向小儿子。
 - c. 拥抱和亲嘴欢迎小儿子回来：他不顾小儿子破旧衣服，不只拥抱小儿子的颈项，也多次以见面礼节——亲嘴欢迎小儿子回来。
2. **父亲接纳小儿子：**这小儿子对父亲说，自己得罪了父亲，亏欠父亲，在他还没讲到要当父亲的雇工前，他的父亲已经完全饶恕和接纳他了：
 - a. 父亲吩咐仆人将最好的衣服拿出来给小儿子穿，是要除掉他的污秽和羞耻，用上好的衣服遮盖他。
 - b. 把戒指为他戴在指头上，那是儿子的戒子，恢复他儿子的身份。
 - c. 拿出鞋子给他穿，来恢复他儿子的地位。
 - d. 他还吩咐仆人宰杀肥牛犊预备筵席宴客欢庆，牛犊本来是预备将来在宴请贵重的宾客或在大节庆上用的。父亲这样不计成本的庆祝小儿子回来，乃是小儿子的回来比这些还重要。以前小儿子离家毫无音讯时，就好像死了、丢了，现在回来了就好像活过来、找到了，这叫他非常欢喜快乐，怎不宰杀肥牛犊来庆祝呢！

讨论问题 3： 如何看出小儿子是真心悔改？父亲如何看待他的回家？（观察题）

三、大儿子的自义和父亲的规劝（路 15:25-32）：（请先读 v. 25-32 再读下文）

A. 大儿子的嫉妒和自义（25-30）：当大儿子从田里回来，在外面还没进到屋子里，听到里面欢庆的声音，问了仆人，才知道弟弟回来了，他讶异父亲竟然不只接纳弟弟，还宰杀肥牛犊为他摆设筵席，庆祝他的归来。大儿子心里非常不舒服，嫉妒父亲如此爱弟弟，就不肯进入家

门，跟父亲一起庆祝。所以，当父亲出来要大儿子进去筵席，他非常生气、自以为义的对父亲说，他没有离家过，他一向殷勤劳苦服事父亲及照管产业，但父亲连一只羊羔也不曾宰杀为他摆设筵席，请他的朋友来吃喝。今天，父亲对这个挥霍完所得的、才回来的弟弟，却如此的厚爱，为他宰杀价值不菲的牛犊宴请亲朋好友庆祝。

B. 父亲说明为父的心肠（31-32）：这位父亲劝导大儿子说，虽然大儿子不曾离开家，却享受到跟父亲在一起的喜乐、美好时光，况且父亲现在所有的，将来都要给大儿子，劝他不要计较，要跟父亲一样看待这个小儿子，以前弟弟毫无音讯时，就好像死了、丢了，现在回来了，就好像活过来、找到了，这是多么的喜乐，是值得庆祝的事啊！

讨论问题 4： 为什么大儿子那么生气呢？父亲如何劝导他。（观察题）

讨论问题 5： 从耶稣的比喻当中，我们如何更加明白天父的心？这如何增进你与天父的关系？（观察应用题）

祷告：

亲爱的阿爸天父，我们感谢赞美祢。谢谢祢让耶稣教导我们，祢对我们的爱和怜悯是那么的长阔高深，当我们犯罪亏欠祢，而与祢隔阂的时候，祢仍乐意看到我们悔改归向祢。所以，我们可以坦然来到祢面前，承认自己的罪，祢就赦免我们，让我们重新与祢联结，再度享受祢的爱和恩典。因此，求祢保守我们走在祢的道路里，一生不远离祢。我们也愿为祢所用，来传扬祢的名，领人认识祢。感谢祷告奉耶稣得胜的名求。阿们！

第四时段：祷告服事（10分钟）

可以两三个人成为一个祷告小组，为彼此的需要祷告。

06/29 路加福音 16:1-15

07/06 生活查经

07/13 路加福音 17:11-19